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=Ĉ 1 Ĉ 2
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صفحه 2

 
 دو مثلث متشابهند 
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صفحه 3
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صفحه 4
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برهان خلف: فرض کنیم  . بنابراین یا  و یا  .
الف)  :

 
که خلاف فرض است.

ب)   در این صورت:
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صفحه 5

.12
  رسم کرده و  می نامیم از سمت  الف) �ک �اره خط با خط کش به طول 

�ک زاو�ه با نقاله به اندازه ی  و از سمت  به اندازه ی  رسم می کنیم تا

همد�گر را در  قطع کنند   جواب مسأله است.
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  را رسم می کنیم، سپس روی �ک ضلع به اندازه   جدا کرده و از آن بر ب) ابتدا با نقاله 

ضلع د�گر عمود  را وارد می کنیم.   جواب مسأله است.
5 cm

N
P

P

  جدا می کنیم.     و روی ضلع د�گر  ج) ابتدا   را با نقاله رسم کرده سپس روی �ک ضلع 

جواب مسأله است.
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m
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برهان خلف: فرض کنیم دو زاویه ي  و  مساوي باشند  در این صورت  متساوي الساقین می شود یعنی 
 که این خلاف فرض  است، در نتیجه فرض خلف باطل و خود حکم ثابت است. یعنی 

.14
300 شکل تقر�بی به صورت مقابل است.

4 4

4 4

 بنابراین ابتدا یک زاویه ي  رسم کرده و دو ضلع آن را از سمت رأس امتداد می دهیم و روي این چهار نیم خط حاصل پاره خط هایی
به طول  جدا کرده و به یکدیگر وصل می کنیم. چهارضلعی حاصل جواب مسأله است. (مستطیل)

می دانیم در لوزي قطرها عمود منصف یکدیگرند. دو خط عمود بر هم رسم کرده و از نقطه ي تقاطع روي یک خط   جدا می  .15
کنیم و روي ضلع دیگر  . سپس به ترتیب به هم وصل می کنیم.

اثبات: می دانیم مجموع زوایاي داخلی هر مثلث  است. هر چندضلعی که داده شود می توان آن را به چند مثلث تبدیل کرد .16
مانند چند شکل زیر:

A

B C

دو مثلث 

یعنی هر  ضعی به  مثلث تقسیم می شود. بنابراین:
 مجموع زوایاي  ضلعی محدب 
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صفحه 6

.17

شکل تقر�بی سؤال را به صورت ذهنی �ا شکلی در نظر می گیر�م بنابراین ابتدا   را با �زض ز� معلوم

رسم می کنیم. (در سوال  توضیح داده شد).

B C

A

D

350

600

4cm

سپس زاویه ي  را به اندازه ي  رسم می کنیم و ضلع  را امتداد داده تا نقطه ي  حاصل شود.  جواب مسأله است.

یکی از قطرها را رسم می کنیم. در این سؤال مثلاً قطر  را رسم می کنیم. به مرکز وسط آن و به شعاع   (نصف قطر .18
بعدي) یک دایره رسم می کنیم. هر قطري از دایره جواب مسأله می باشد (بنابراین بی شمار جواب دارد)

در شکل مقابل چهار ضلعی  یکی از جواب ها  می باشد.

.19
  را رسم کرده و از نقطه ی دلخواه  �ک عمود خارج می کنیم. روی عمود،  را خط 

جدا کرده و از نقطه ی  به کمک پرگار دو کمان به اندازه های  و  می زنیم تا خط  را در

نقاط  و  قطع کند. از  به  و  وصل می کنیم.  جواب مسأله است.

B H

A

d
C

H
d

5 6

می دانیم میانه هاي مثلث به نسبت   از سمت رأس همدیگر را قطع می کنند.  .20

نحوه ي ترسیم: ابتدا   را رسم می کنیم. سپس به کمک پرگار یک کمان به اندازه ي   میانه ي   از  و

یک کمان به اندازه ي  میانه ي  از  می زنیم تا همدیگر را در نقطه ي  قطع کنند (محل تقاطع میانه ها). از  به 

وصل کرده و   دیگر ادامه می دهیم تا  بدست آید و از  به  وصل کرده و   دیگر ادامه داده تا  بدست آید. و در آخر از 

 به  وصل کرده امتداد می دهیم و از  به  وصل کرده امتداد می دهیم تا همدیگر را در نقطه ي  قطع کند.   جواب
مسأله است.
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صفحه 7
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